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Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaralan
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelennjıiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.
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SAYIN AV. MURAT BAKAN'IN

TBMM 7/57543 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE
İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

Maden atık havuzlarının patlaması nedeniyle toprağa ve suya ağır metal ve kimyasal karışarak
telafisi mümkün olmayan sonuçlara neden olmaktadır. Patlamayla birlikte zehirli atıkların çevrede
bulunan baraj ve derelere ulaşarak ciddi risk oluşturduğu ortadadır.

1- 2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021 yıllarında kaç tane maden atık havuzunda patlama
meydana gelmiştir? Söz konusu patlamaların illere göre dağılımı nedir?

2- Çevre koruma önlemlerini takip etmeyen şirketlerin cezai işlem ve yaptırımların detayları
nelerdir?

3- Çevre Kanunu ve ilgili mevzuat hükümlerine uyulmadan yapılan kontrolsüz madencilik,
kontrolsüz cevher işleme ve bilinçsiz depolama işlemlerine karşı denetim ve kontrol hangi
sıklıkla ve titizlikle yapılmaktadır?

4- Benzer kazaların yaşanmaması için tedbirler sıkılaştırılacak mıdır? Bu konuda Bakanlığın
aldığı önleyici tedbirler nelerdir?

5- İnsanlarımızın sağlığım olumsuz etkileyen, ülkemizin suyunu, toprağını kirleten, bitki
örtüsüne, çevrede yaşayan tüm canlılara ve flora, faunaya zarar veren işlemlerin
sonlandırılması için hangi adımların atılması planlanmaktadır?

CEVAPLAR

2872 sayılı Çevre Kanunu ve bu Kanuna istinaden çıkarılan yönetmelikler kapsamında tüm
madencilik faaliyetleri ve maden atığı depolama tesisleri Bakanlığımız ve Taşra Teşkilatımız
tarafından birleşik, ani ve rutin denetimler kapsamında sıklıkla denetlenmektedir. Çevre Kanununa
aykırı faaliyet gösteren, gerekli önlemleri almadığı veya kirliliğe sebebiyet verdiği tespit edilen
işletmelere Kanunda yer alan ilgili hükümler gereğince gerekli idari işlemler uygulanmaktadır. Bu
doğrultuda, 81 İl Müdürlüğümüz 04/11/2020 tarihli ve 16/12/2021 tarihli yazılarımız kapsamında
denetimlerin artırılması ve Bakanlığımıza gerekli bilgilerin sunulması minvalinde
talimatlandırılmıştır.

Denetimler neticesinde, çevre kirliliğinin tespiti halinde faaliyet durdurma işlemleri uygulanmakta,
ayrıca çevreyi kirletme fiiline ilişkin Türk Ceza Kanununun ilgili maddeleri kapsamında konunun
değerlendirilmesi için tesisler hakkında ilgili Cumhuriyet Savcılıklarına suç duyurularında
bulunulmaktadır.

Bu doğrultuda, madencilik faaliyetleri de dahil olmak üzere, 2015-2022 yılları arasında 28157 adet
çevre denetimi gerçekleştirilmiş ve mevzuata aykırı faaliyet gösterdiği tespit edilen 1844 tesise
toplam 968.151.173,43 TL idari para cezası uygulanmış olup, söz konusu hususlara dair gerekli
takip ve inceleme işlemleri ve denetim sonuçlarının değerlendirilmesi süreci Bakanlığımızca
titizlikle gerçekleştirilmektedir.


